



2025年4月11日 星期五 编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对覃骥

委员专访



何绍连

以两会精神为指引 推动桂林文艺事业繁荣发展

——访市政协委员、桂林市文联党组书记、主席何绍连

“桂林文艺事业繁荣发展，离不开文艺工作者们的辛勤耕耘。”何绍连表示，政府工作报告中特别肯定了桂林市文艺界取得的成绩。去年，桂林文艺成果丰硕，《烟雨漓江》《落下来》两部作品获全国少数民族文学创作骏马奖，《龙隐居》获全国话剧展演优秀剧目奖。同时，桂林的美术工作者和书法工作者在全国美展、书展上也大放异

彩，成绩骄人。

何绍连表示，两会闭幕后，要把两会精神带回文艺界，围绕“出人才、出作品、出精品”做好联络协调服务工作。下一步，文联将有计划地组织文艺工作者开展采风创作活动，让他们深入生活、扎根人民，汲取创作灵感。此外，还将邀请全国知名文艺名家到桂林讲学，为本地文艺

工作者传授经验、指导创作，助力他们提升水平、打造精品。

在推动文艺发展的同时，何绍连也十分重视文艺惠民工作。他指出，市文联将积极开展千村万户文艺惠民活动，让文艺文化走进基层、贴近群众，使广大市民能够享受到丰富的文化大餐，拥有更多的获得感和幸福感。 记者唐健扬 文/摄



吴文燕

讲好桂林文化故事 赋能世界级旅游城市建设

——访市政协委员、桂海碑林博物馆馆长吴文燕

“我认真聆听了市政协常务委员会工作报告，从中深切感受到政协委员们充分发挥自身优势，踊跃建言献策，为桂林打造世界级旅游城市倾注智慧、贡献力量的担当。”作为一名来自文博战线的政协委员，吴文燕立足本职岗位，致力于讲好桂林的历史文化故事，尤其是桂林石刻文化故事。她深知桂林拥有

丰富的历史文化资源，而将这些宝贵的文化传播给公众，是她义不容辞的责任。

吴文燕提到，桂海碑林博物馆承载着桂林深厚的历史文化底蕴，她正努力将其打造成桂林重要的历史文化宣传高地。通过举办各类展览、文化活动，让更多人了解桂林石刻文化的独特魅力，感受桂林历

史文化的博大精深。

她表示，在打造世界级旅游城市的过程中，文化是不可或缺的重要元素。桂林的历史文化是城市的灵魂和名片，只有让更多人了解和喜爱桂林的文化，才能吸引更多游客，推动桂林旅游业的高质量发展。 记者唐健扬 文/摄



李婷

不管在什么岗位 都想为家乡桂林出一份力

——访市政协委员、广西体育局竞体处副处长、2004年雅典奥运会跳水冠军李婷

“从政府工作报告里面的一组组数据、一个个靓丽的成绩可以看出，过去一年我们桂林在市委、市政府的领导下，各方面发展日新月异，作为一名桂林人，我感到非常的骄傲和自豪！”在聆听了政府工作报告后，市政协委员、广西体育局竞体处副处长、2004年雅典奥运会跳水冠军李婷感慨地说。

李婷表示，作为一名土生土长的桂林人和桂林培养出来的运动员，她始终心怀感恩之情，不管在什么工作岗位、什么角色，都想

为自己的家乡桂林出一份力。作为一名体育工作者，李婷表示，她特别关注桂林体育事业的发展。去年，桂林承办了400多场大大小小的比赛，烟雨漓江让大家印象深刻。今年的政府工作报告提出，要推动群众体育赛事可持续发展，筹办“金秋桂马”，打造“双马之城”，办好全国青少年网球锦标赛等重大赛事，创新举办中国—东盟大学生188篮球邀请赛等一批特色赛事，推进阳朔遇龙河、

灌阳奥林匹克、全州城北新区等体育公园、全民健身中心建设，争创全国全民运动健身模范市。

一系列体育赛事的举办及各项体育基础设施建设让她深感兴奋。李婷表示，相信通过这些比赛一定能够给大家带来不同的体验，也可以通过这些赛事让大家更好地了解桂林，促进文旅事业的融合发展，助力打造桂林世界级旅游城市建设。 记者文新军/文 何平江/摄



高欣

聚焦妇女儿童权益 推动“周末爱心妈妈”志愿服务前行

——访市政协委员、全国三八红旗手、桂林三诚实业投资有限公司总经理高欣

“我认真聆听了政府工作报告，报告政治站位高、发展思路清、目标举措实，既立足当下，又谋划长远，听后令人倍感振奋、深受鼓舞。”作为一名女性政协委员，高欣深感使命光荣、责任重大。会议期间，她立足妇女儿童权益保障，结合自身工作实际积极建言献策。

近年来，在市委、市政府的领导下，“周末

爱心妈妈”志愿服务队成绩斐然。该服务队将志愿精神融入本职工作，紧盯妇女儿童急难愁盼问题，用心用情办实事、解难题，在妇女儿童权益保障、家庭教育促进等方面取得新成效，在关心关爱特殊群体、促进家庭幸福和谐等方面取得突破性成果，以实际行动书写新时代雷锋故事。

目前，“周末爱心妈妈”志愿者人数

超6000人，累计举办740多场公益活动，捐款捐物价值达3648.05万元，提供志愿服务达25万人次。站在新起点，高欣表示将继续发挥专业优势，重点关注妇女就业、青少年心理健康等问题。积极倡导社会力量参与，壮大“周末爱心妈妈”志愿服务队伍，为妇女儿童撑起爱的蓝天。 记者唐健扬 文/摄



陆绍勇

以“铁路+旅游”模式赋能桂林文旅产业高质量发展

——访市政协委员、广西铁路文旅集团有限公司党委书记、董事长陆绍勇

“我们以‘铁路+旅游’深度融合发展模式助力桂林文旅产业高质量发展。”陆绍勇表示，广西铁路文旅集团将重点打造三大特色项目。首先是打造城市文旅会客厅，在桂林车站创新推出“铁旅随行商务候车区”，该区域融合了桂林山水元素与智慧服务，为旅客提供“候车+文旅推介+特产展销”一站式体验。

其次，集团将投资打造两列特色旅游列车，推出“车票+住宿+康养体验”一站式新产品。“这些新产品将实现高端体验、普惠价格，吸引更多游客选择铁路旅游，推动引客入桂。”陆绍勇说。

在铁旅与康养度假融合方面，广西铁路文旅集团计划投资1亿元提档升级铁路桂林康养基地，并依托桂林优质的生态环

境和便捷的交通条件，推出“高铁+疗养”特色产品，助力桂林打造成为“康养休闲胜地”。

陆绍勇表示，通过“铁路+旅游”模式的深入实施，集团有信心让更多游客体验到“快旅慢游”的桂林魅力，为桂林文旅产业高质量发展赋能，为桂林打造世界级旅游城市注入新动能。 记者唐健扬 文/摄